



## Sevits Mitrofan püspök pásztorlevele az elhunyt királyról.

Sevits Mitrofan ujvidéki görög keleti szerb püspök mely gyászol áthatott pásztorlevelében méltatja I. Ferenc József király érdemeit és ad kifejezést a nagy fájdalomnak, mellyel az uralkodó halálának híret fogadták. A főpásztori levelet, amely plasztikus, költői szárnyalású stílusban íródott, a temetés napján minden görög keleti szerb templomban felolvassák a híveknek.

Mitrofan püspök pásztorlevele így parentálja el I. Ferenc Józsefet:

Örök álomra csukta le szemét a föld uralkodóinak legtisztesebb nesztora, akinek szeméből a legmagasabb kettős trónjáról hatalmas szövétnék gyanánt tündökölt egy nagy ember szelleme, fényt árasztva hatalmas monarchiájának mindkét felére, aki az országok és nemzetek eme végtelen napjában és legsúlyosabb megpróbáltatásaiban is felelősen tartotta és lelkesítette volt atyai szívbe zárt hűségese alattvalói. Elnémult patriárcái ajak, mely bőségesen szóltak volt az igaznak bölcsességét (pélo. 10. 31.) elnémult a bölcsnek és igaznak nyelve, mely övének a jutódást beszélt (15. 2.) és amelynek épsége élete fája vala országnak (15. 4.)

Keresztbe fonta eláradt kezét, örök utra indult el s elvitte magával nagy, dicső és felelősségteljes cselekedeteinek beláthatatlan sorát milliók bírja az egész világ Birájahoz, aki előtt egyedül áll egyforma méltóságban király és katona, gazdag és szegény.

Megdönthetetlen oszlopként állotta meg helyét a dülő véres csaták pusztító forgatagában is biztatva monarchiáját, mely Óréa szegzé bizó tekintetét.

Hosszu uralkodása üdvösségének legnagyobb történeti bizonyága kétségtelenül az Isten által Reá bizott népeinek az a bámulatos egészségsége volt, amellyel mint rettenetetlen és áttörhetetlen halom ezt a európai háborút elfogta. És ha a Gondviselés nem is részesítette abban, hogy megérje, vagy legalább közelebből lássa a diadalmas befejezést, visszaadja a földnek a forrón óhajtott békét, méltatta mégis mint bátor katonát, a kötelesség és hazaszeretet milliói szent sirja felett, amelyek közül a legdrágább eddigi áldozat ép az Ó kifárasztott és kioltott élete.

Majd az egyház nagy gyászt változza és így fejezi be a pásztorlevelét:

És ha ma mi, a szerb hierarchia és nép, meghatott szívünk mélyéből származó imáinkat az összes népek imával Isten dicsőült szolgája: I. Ferenc József császár és király lelkiüdvéért egyesítjük, egyben hiszünk, hogy tartozásunkat, nagy kirá-

lyunk, legjobban le fogjuk róni azzal, ha ravatalod előtt dicső szellemnek azt a szilárd ígéretet tesszük, hogy példád szerint, amint-hogy Te szived utolsó dobbanásáig, semmi tekintetek által meg nem tantorítva, fel fogtad és teljesítetted legsúlyosabb kötelességeidet, mi is Irántad egész életedben bebizonyított hűségünkben, odaadásunkban és áldozatkészségünkben utolsó lehetetlenig ki fogunk tartani, hogy mindazt a tettekből megnyilvánuló szeretetet át fogjuk ruházni dicső kettős trónodnak fiatal Örökösére is és támogatni Öt egyetértve legfőbb hagyatékodban és mindjárt kezdetben népeinek kihirdetett szilárd óhajában és akaratában: hogy ez a borzasztó vérontás minél előbb befejezzék, visszaállítassék az áldásos béke és az összes polgárok számára minden különbség nélkül megalapoztassék a felvirágzás, valódi haladás, szabadság és rend.

Örök legyen a Te emléked, megdicsőült és örömelemlő Királyunk! Amen.

Kelt püspöki székhelyünkben, Ujvidéken 1916. évi november hó 24/11-én.

Mitrofan.

## Közélelmezési ügyosztályt állít fel a város

Dr. Szabó Lajos tisztifőgyógyész a közélelmezési ügyosztály vezetője.

Minden egyébnél a legfontosabb feladata a hatóságának, hogy a közélelmezés zavartalan ellátását biztosítsa. Ujvidék hatósága teljes apparátussal pihenés nélkül és minden igyekezetével áll ennek a feladatnak szolgálatában.

Ami a hatóság buzgalmát illeti Ujvidéken a legkisebb kifogást sem lehet támasztani. Megfeszített erővel dolgoznak a város tisztviselői, hogy a közélelmezés körül esetleges zavarokat megelőzzék. A sok munkával járó és nagy adminisztrációt igénylő közélelmezési ügyeket eddig megoszolva a város majd minden ügyosztályában intézték.

A rekvirálási munkákat és liszt beszerzést dr. Jahn Róbert főszámvevő intézte. A dísznöbízaladát dr. Tapavicza György tanácsnok vezette. A sertések beszerzésével Payerle Nándor foglalatoshodott. A zsircdudalukat a rendőrségen dr. Kovacsovic Zsárkó rendőrkapitány osztotta ki. A kenyér- és lisztjegyekért az adóhivatal előtt tolongott a közönség. A cukorjegyekért viszont a régi gimnázium épületébe kellett fáradni. Az ármáximálások dr. Marcekovich Imre főgyógyészhoz tartoztak. Dr. Belohorszky Adolf algyógyzó burgonya és korpá ügyben referált. A kukorica ügyben Bosnyakovits István főszámvevő funkcionált. Bab és szilva ügyet dr. Szántó Aladár tb. tanácsosnak osztották ki. Az összes közélelmezési kérdésekben Profuma Béla polgármester irányított, minden intézkedést előzetesen a polgármesterrel tárgyaltak meg az előadók. A dolog rendben folyt, ellenben a rendes hivatali teendők rovására sokszor tuloztan igénybe vették a különböző ügyosztályokat a közélelmezés

gondjai. Így merült fel azután az a terv, hogy az összes közélelmezési ügyeket egy ügyosztályban összpontosítsák.

Matkovits Béla főispán, aki a háború kitörése óta élénk figyelemmel és érdeklődéssel kíséri a város közönségének élelmiszertel való ellátását, tárgyalásokat folytatott ebben az irányban Profuma Béla polgármesterrel. A tárgyalások szerencsés megoldással végeztek. Megállapodás történt ugyanis, hogy a város külön közélelmezési ügyosztályt szervez, ahova minden közélelmezési ügyet koncentrálnak. A rekvirálást, az élelmi cikkek kiosztásával járó teendőket a közélelmezési ügyosztály fogja intézni, amelynek élére, mint értesülünk, dr. Szabó Lajos tisztifőgyógyész van kiszemelve. A főgyógyész mindenképpen alkalmas a fontos állás betöltésére és a legjobb reményekkel tekinthetünk az új ügyosztály működésére.

A közönség szempontjaóól a közélelmezési ügyosztály felállítás azért is fontos, mert megmenti az ácsorgástól. A közélelmezési ügyosztályt a régi gimnázium épületében fogják elhelyezni, innen fogják a különböző jegyeket kiosztani, de rendszerrel úgy hogy a közönség meglesz kimélve az idővesztéstől és az ácsorgástól, amit eddig a különböző jegyek miatt el kellett szenvedni.

## Tizenöt újabb hadiadózó az adókvetó bizottság előtt

A városháza tanácstermében hétfőn délelőtt dr. Szlezák Lajos országgyűlési képviselő elnöklésével újból összeült a hadi jövedelemadó felszólamlási bizottság, hogy a pénzügyigazgatóság javaslatára megállapítsa a hadiadózók azoknak az ujvidéki polgároknak, akik a hadiadó általános tárgyalásáról lemaradtak. A zombori pénzügyigazgatóság részéről Schneider Vilmos pénzügyi titkár tizenöt újabb 20.000 koronán felüli jövedelemmel bíró ujvidéki polgár megadóztatásáról tett javaslatot. A bizottság azonban csak tizenhárommal növelte meg az ujvidéki hadiadózók listáját.

A bizottság 730—730 korona hadiadóval adózta meg a következőket: Dimovics Lyubica örökösai, Farkas Lajos, Lazics Miklós, Löwy Adolf, Ludwig József, Mogin Száva (Lázin), Omalyev Rankó, Sohiff Gyula, Wagner Tivadar és Zwibach Mihály fia; 810 korona hadiadót vetett ki: Hajós Lajosra, Stojkovits Milutinra és Ungár Izidorra. Geiger Márk utódát és Mikin Lárát, szemben a pénzügyigazgatóság javaslatával nem adóztatták meg.

Összesen 228191 korona 14 f. az az összeg, amelyet Ujvidéken hadi jövedelmi adóban megállapítottak. A bizottsághoz újabb feljelentések érkeztek azok ellen, akiknek jövedelme a 20.000 koronát meghaladja és a jövedelmüket nem vallották be. Ezeket a jövő évben fogják visszahatólag megadóztatni.

A bizottság elnöke és tagjai a kiutaltapidijaikat, 600 és egynehány koronát a tüdőbeteg-gondozó céljaira adományozták.

## Harctéri hozzászólás az ujvidéki iparkamarához.

Levél a szerkesztőhöz.

Az Ujvidéken felállítandó kereskedelmi és iparkamara kérdése azokat is foglalkoztatja, akik távol az otthonról a harcra terjesztik a kötelességeiket. Elénk dokumentuma ennek az a levél, amelyet Frank Gyula főhadnagy intézett az Ujvidéki Hírlap szerkesztőjéhez és amely itt következik:

Táborig posta 227. 1916. nov. 22.

Igen tisztelt Szerkesztő ur!

Az Ujvidéki Hírlap-ból értesülök arról a mozgalmról, amely a szegedi kereskedelmi kamara kettéválasztása, illetőleg egy, a Bácska érdekeinek képviseletére hivatott külön kereskedelmi és iparkamarának Ujvidéken való létesítése érdekében ismét felszínre került.

Ebből az alkalomból érdekesnek tartom feleleveníteni, hogy az Ujvidéki Lloyd már 1913/14. telén Ernst József keresk. tanácsos javaslatára behatárolt foglalkozott az ujvidéki kamara kérdésével. A Lloyd Ditzgen Gábor keresk. tanácsos elnöke alatt megtartott többrendbeli választmányi gyűlésen megállapítván a keresk. és iparkamara kettéválasztásának óriási fontosságát a Bácska és Ujvidék érdekeire, elhatározta, hogy eziránt felterjesztéssel fordul a kereskedelmi kormányhoz.

Az ennek érdekében szerkesztett terjedelmes memorandum, amely e külön kamara létesítésének fontosságát a mérlegelő szempontok egész sorozatával igyekezett feltárni és bebizonyítani, fel is lett terjesztve a kereskedelmi minisztériumhoz. A válasz is megjött. A kereskedelmi minisztérium a szegedi kamara kettéválasztásának kérdését akkor nem tartotta aktuálisnak, ellenben kitalásba helyezte, hogy a keresk. és iparkamarának amugy is a közel jövőre tervezett decentralizációja alkalmával Ujvidék és a Bácska érdekeit szem előtt fogja tartani.

Mindezekre nézve a Lloyd jegyzőkönyveiből és irattárából lehetne közelebbi adatokat szerezn. Ugy emlékszem, hogy akkoriban, éppen a Lloyd kezdeményezésére, Ujvidék sz. kir. város tanácsa is foglalkozott ezen ügygel. Dr. Demetrovics akkori polgármesternek küldöttésgileg eljártunk és a város is kellő támogatásban részesítette az ujvidéki kamara ügyét.

Mindezeket a mozgalmak újabb való felszínre kerülése alkalmával helyenvalónak tartom a Szerkesztő ur szives figyelmébe idézni tájékoztatásul, hogy az újból megindult jogos mozgalmak milyen előzményei játszódtak le a közelmúltban.

Meleg üdvözléssel maradok igaz tiszteltettel

Frank Gyula, főhadnagy.

Az ujvidéki kereskedelmi és iparkamara régi kívánása tehát az ujvidéki kereskedelemnek. Egy okkal több, hogy minden erőnkkel harcoljunk jogos aspirációink megvalósításáért.

## A konzulok elhagyták Bukarestet.

Kopenhága, nov. 28.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti átirata) Bukarestet ma valamennyi idegen konzul elhagyta.



## Hadseregszállítók egymás közt. A törvényszék ítélete.

Az Ujvidéki Hirlap nemrég hirt adott arról a szenzációs rágalmazási peréről, melyet Székely Sándor, zsabylai kereskedő Weisz Leó ujvidéki kereskedő ellen indított az ujvidéki kir. járásbírósnál.

Ez a per annak az alkalmi egyesülésnek ügyéből keletkezett, mely a balkáni haderők részére leendő gabonaszállítás céljából alakult és melynek tagja voltak Székely Sándor, Vig Vilmos és Weisz Leó. Ez utóbbi financirozta a társaságot és mikor az egyesülés rövid fennállása után felbomlott, a pereknek egész sorozata keletkezett, köztük az a büntető per is, amely a rágalmazási pernek is alapját képezte.

Weisz Leó ugyanis büntető feljelentést adott be Székely Sándor ellen sikkasztás, hűtlen kezelés és esalasi büntetési miatt, melyben előadja, hogy Székely Sándor a tőle kapott pénzzel és az ezen vett áruval, mint sajátjával rendelkezik, részben eladja, részben eltartja, tudva és akarva a társulatnak kárt okozott, az árut nem fizeti ki s így a társaság kamatvesztéséget szenved és végül, mert a Weisz Leótól kapott 22,500 korona visszaadására kötelezte magát és hogy Weisz Leó azt be ne hajthassa, kezdi vagyonát elidegeníteni, így házát is a feleségére íratta már át.

A feljelentésre az ügyészség széleskörű nyomozást rendelt el és ennek bejezése után Székely Sándor ellen az eljárást jogerősen megszüntette és a vádemelés megtagadta, mert a tengeri beszerzésre kapott pénz Székely Sándor nem a saját céljára fordította, visszafizetésre vonatkozó ígéreteiből származó igény érvénytelensége egyedül polgári perura tartozik, mert végül a feljelentés megítétele után Székely Sándor raktárában 22,500 korona értékű meghaladó tengerimennyiséget találtak és nincs kizárva, hogy ebben a hadtápparancsnokság részére szállítandó tengeri is volt.

A jogerős megszüntető határozat után Székely Sándor hatóság előtti rágalmazás miatt feljelentette Weisz Leót.

A járásbíró Weisz Leót felmentette, ami ellen az ügyészségi megbízott és Székely felebezést jelentettek be.

Ma foglalkozott ezzel az ügygel Fischer Frigyes dr. elnöklété alatt álló törvényszéki büntető tanács, melynek tagjai voltak meg Polgár Miksa és dr. Papp Béla; a jegyzőkönyvet dr. Kulir Frigyes vezette.

A tárgyalás megnyitása után dr. Kubinyi Károly Székely képviselője kifogást emelt az ellen, hogy a tanácsban az elnökö bíró részetegyen és hogy a vádhatóságot a jelenlevő dr. Bertin kir. ügyész képviselje, mert az elnök részt vett abban a vádtanácsban, mely a Weisz Leó által Székely ellen folyamatba tett bűnügyben Székely ellen a biztosítási végrehajtást elrendelte, az ügyész ellen pedig azért, mert

a Székely elleni bűnügyben a nyomozást vezette.

Dr. Bertin kir. ügyész kijelentette, hogy ő ez ügyben semmi olyan funkciót nem teljesített, mely összeférhetetlen volna azzal, hogy a mai tárgyaláson a vádhatóságot képviselje.

A bíróság határozathozatalra vonult vissza, majd a tárgyalás újból megnyitása után dr. Fischer elnök kijelentette, hogy bár semmi törvényes ok nincs arra, hogy a tanácsban részt ne vehetne, mégis hajlandó az elnöki széket más bírónak átengedni.

Dr. Fischer eltávolítása után az elnöki széket Szabó Imre kir. törvényszéki bíró vette át.

Most azonban dr. Kovács Bódog, Weisz Leó védője szólt fel és kijelenti, hogy bár az elnökö bíró személye ellen nincs semmi kifogása, de tekintve, hogy a már említett vádtanácsi határozat hozatalában ő is részt vett, ugyanaz a kifogás merül fel, mint az előbbi elnök ellen.

Szabó Imre erre elhagyta a tanácsot és az elnöki széket újból dr. Fischer foglalta el és most már kihirdette a törvényszék határozatát, mely szerint dr. Kubinyi kifogásait elveti, mert annak nincs semmi törvényes alapja és az ő elnöklése ellen törvényes akadály nem fogor fenni.

Dr. Kubinyi ez ellen felfolyamodást jelentett be.

Ezután dr. Papp Béla előadó, mintegy háromnegyed óráig tartó előadásban ismerette az ügyet, annak minden legaprólékosabb részletét, minek megtörténte után dr. Bertin ügyész az összes vádpontokat — egynek a kivételével — elejtette és csak azért kérte Weisz Leót bűnösnek kimondani, mert feljelentésében azt állította, hogy Székely az ő pénzén a hadsereg számára vett gabonát nem ok nélkül nem szállította le, hanem másoknak adta el.

Dr. Kovács védő és dr. Kubinyi előterjesztései után a törvényszék Weisz Leó felmentő ítéletét helybenhagyta.

## Orosz jelentés a romániai harcokról.

Budapest, nov. 26.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A sajtószállásról jelentik: Az orosz vezérkar jelenti: Oláhország nyugati részében a természetes akadályok felhasználásával folyó harcok. A visszavonuló románok feltartóztatják az ellenség offenzíváját. A Zimnicenál a Dunán átkelt csapatok előretolt osztagai a Vedeá középső szakaszai nyomultak: előre és elfoglalták Vedeát és Rosciorit. A Dobrudzsában előretolt gyalogsági és lovasági osztagok között csatározások.

## Az angol sajtó lázít Konstantin király ellen.

Hága, nov. 28.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Az angol sajtó annak a reménynek ad kifejezést, hogy most miután az ántant hatalmak elismerték Venizelosz kormányát, Konstantin királyt mint hazáárulót és mint forradalmárral fognak elbánni és vizsgálatot indítanak és ha kell, fegyveresen fellépnek ellene.

## Hazaérkezett orosz fogságból egy ujvidéki szanitéc. Tizenkilenc hónapig orosz hadifogságban.

Megírtuk, hogy Lusztig Adolf ujvidéki kereskedő, aki mint a 6-os honvédegyalegezd szanitéce a kárpáti harcokban orosz fogságba került, szerencsés véletlenségből újból visszanyerte szabadságát. Lusztig Adolfot ugyanis kisorsolták és az a sorszuhas annyit jelentett, hogy azok közé az egészségügyi katonák közé osztották, akik cserében hadifogly orosz egészségügyikatonák szabaddobcsajtságáért ismét visszatérhettek hazájukba. Lusztig Adolf tizenkilenc hónapig fogság után a napokban hazaérkezett Ujvidékre és nagyon érdekes tapasztalatait a következőkben mondotta el tudósítónknak:

— 1915 április 6-ikán a Kárpátokban küzdöttek a 6-os honvédek, amikor az oroszok bekerítettek és fogságukba kerültem. Turkára vittek, ahonnan 24 nappal gyaloglás után Kiebbe érkeztem. Az oroszok először a zsebeimre voltak kíváncsiak, mindenemet elszedtek és 1600 ad magammal beteltek egy üres fegyverraktárba, ahol legfeljebb 500 embernek volt helye. Innen Jekaterinburgba vittek. Ott hónapig feküdtem itt kiütéses tifuszban. Orvosról, gyógyszeréről és ápolásról még lázidombban sem álmodhattam. Isteni csoda, hogy nem pusztultam el. Felgyógyulva elvittek Saratov kormányzóságba erdei munkára, majd a kosinai fogolytáborba kerültem. A kósztal nem nagyon kényesztettek el. Tulságosan egyhangu volt az étlap. Köleskása és köleskása. Fogságomban több ujvidéki fiúval találkoztam. Együtt voltam Abonyi Mihállyal, Révész Lajossal és Révész Lipóttal.

— Az oroszok bánásmódját sem dicsérhetem. A munkáért nem fizettek, ellenben, ha valamit véettünk, szák homokkal a nyakunkba, vagy égnek tartott két téglával kellett állni két óra hosszat.

— Az orosz nép — úgy tapasztaltam — nagyon megunt a háborút. Itt-ott lázadásba törték, amelyeket azonban nyomban elfojtottak. Finnországon keresztül Svédországba szállítottak, ahol ünnepejyesen fogadtak. Hogy hazaértem, kárpótól a 19 havi szenvedésért.

Lusztig Adolf újból jelentkezett ezrednél.

.....

## Értesitem a tisztelt közönséget.

hogy a remek Altvien tárgyak megérkeztek, melyek kirakataumban s az üzletbenm vételkényszer nélkül megtekinthetők. Mindenféle háztartási porcelán és üvegar lapnát nagyon és kicsinyben mérsékelt árak mellett.

Kiváló tisztelettel

**Löwenberg Hermann**  
Ujvidék, Temerini-utca 10.

## HIREK.

Károly király imája I. Ferenc József ravatánál. Bécsből táviratozzák: Károly király megjelent a hofburgi kápolnában és I. Ferenc József ravatánál egy negyedóráig imádkozott.

Ujvidék képviselői a király temetésén. A közgyűlés a városnak az elhunyt király temetésén való képviselőit tudva továbbeg Matkovičs Béla főispánt és Profuma Béla polgármestert kérte fel. A főispán ma délután utazott fel Budapestre. A polgármester azonban így engéledik s így a kiküldetésnek nem tehet eleget. Helyette dr. Marcekovich Imre főjegyző, h. polgármester fog a főispánnal együtt a törvényhatóság képviselőitében a temetésen résztvenni. A város küldöttjei Budapestről különvonalattal utaznak fel csütörtökön reggel Bécsbe.

Vilmos német császár elutazott. Bécsből jelentik: Vilmos német császár ma délelőtt többeket fogadott kihallgatáson. Konrad báró tábornagy is megjelent a császár előtt. A császár fél 10 órakor elutazott Bécsből és a temetésen való képviselőivel a német trónörökös, a verduni csapatok hős parancsnokát bizta meg.

Ferdinánd bolgár cár Bécsben. Bécsből jelentik: Ferdinánd bolgár cár Boris bolgár trónörökösrel és Ciril herceggel tegnapelőtt óta Bécsben időzik. Ferdinánd bolgár cár megjelent a király ravatánál és részt vesz a temetésen.

Hitelesítő-közgyűlés. A hétfői rendkívüli közgyűlés jegyzőkönyvét ma délután 4 órakor fogják a jegyzői hivatalban hitelesíteni.

A török trónörökös Ujvidéken. A megboldogult király temetésére utaztában tegnap este az ujvidéki vasútállomásra érkezett a török trónörökös, két miniszter és segédtszje kíséretében. A trónörökös különvonaton 40 percig időzött az állomáson.

Ügyészi megbízott a határrendőrségnél. A belügyminiszter megengedte, hogy dr. Kleiszner Gusztáv ügyvéd, az ujvidéki határrendőrség mellett a kihágási ügyek ügyészi megbízottjaként szerepeljen.

Visszatérés az oláhudta megyékbe. A belügyminiszter megengedte, hogy a Fogaras, Brassó, Szepsiszentgyörgy, Csikszereda, Gyergyószentmiklós, Maroshevíz és Ratosnya vidékéről, a vasut mentén és az arra elterülő síkságon lakott, az oláh betörés folytán elmenekült lakosság ismét visszatérjen.

Adakozás. Zwibach Mihály és neje, Ilonka leányuk halálának évfordulója alkalmából 10 koronát adományoztak a szegény gyermekek felruházására. Az összeget El. VII. 0049. sz. a befizették.

A bácskai közlelmzés ellenőrzése. Az országos közlelmzési hivatal a Bácskai közlelmzés ellenőrzésére Muskő Sándor államrendőrségi fogalmazót tiz detektiv társaságában küldte le a Bácskáb. Az ellenőrzési hatásköre kiterjed a Bács-

bodrog vármegyében levő özszes törvényhatósági városokra, így Ujvidekre is. Muskó Sándor rendőrfogalmazó a vármegyében már meg is kezdte működését.

**Füstölt heringet ajánl a Haditermény.** A Haditermény Rézvénytársaság külföldi osztálya ajánlatot tett a városnak, hogy a népelelmezés megjavítása érdekében füstölt heringgel hajlandó Ujvidéket ellátni. Száz darab hering árát 120 koronában állapítaná meg a Haditermény. A heringet, mint népelelmezési cikket ily áron drágálják a városnál s aligha lesz belőle valami.

**Be kell adni a házbervalomási iverket.** Az adóügyi osztály felhívja a háztulajdonosokat, hogy a házbervalomási iverket a városi tanács adóügyi osztályánál (városház 13. ajtószám alatt) a folyó hó végéig annál is inkább nyújtsák be, mert az, aki vallomását az előirt határidőben be nem adja, a kivetés során megállapított házberadónak 1%-át, ha pedig a részére szabályszerűleg kézbesített és a vallomás benyújtására szóló felhívás vételtől számított 8 nap alatt sem adja be vallomását, további 4%-át fizeti pótlék fejében, ha a megállapított adóalap 1000 koronát meg nem halad, 5%-át, illetőleg ha részére szabályszerűleg kézbesített és a vallomás benyújtására szóló felhívás vételtől számított 8 nap alatt sem adja be vallomását, további 25%-át fizeti pótlék fejében, ha a megállapított adóalap 1000 koronát meghalad.

**A denaturált szesz kiszolgáltatása.** *Payerle* Nándor főkapitány figyelmezteti a város közönségét, hogy a legtöbb kereskedőnek van raktáron denaturált szesz, melyet 2 korona 80 fillérért árusítani kötelek. Ha valaki a kiszolgáltatást megtagadná, nyomban megteendő a feljelentés.

**A felsőkaboli epilógus.** Emlékeztet még az az elvetemült gyilkosság, amelynek Steinitz Herman felsőkaboli kereskedő neje és kisfia esett áldozatul. A meggyilkolt asszony férje már régebben szerb fogságba került, hol állítólag elhunyt. A tulajdonát képező üzletre most Bács-bodrog vármegye árvaszéke 1916. december hó 4-ének délelőtti 9 órájára árverést rendelt el, melyet Szaharcszter János községi jegyző fog megtartani. A házjateköt 24000 koronára becsülték fel.

**Kukoricaszárért elzárás.** *Krstics* Zsiván 65 éves ujvideki földműves kukoricaszárát árusított a piacon. Kévénkint 60 fillért sebzelt be érte. Az egyik vevő nagyon drágállotta Zsiván mester csak pár fillért érő árúját, rendőrt hívott, aki elfofohatta Zsivánt kukoricaszárával együtt. A pár száz perentes árdragításért 15 napi elzárásra, 200 korona pénzbüntetésre és a kukoricaszárak elkobzására ítélte *Krstics* Zsivánt a rendőrség. Az ítéletben megnyugodott.

**A háztartások lisztkészletének felülvizsgálása.** A hivatalos lap mai száma a közlelmezés ügyében újabb kormányrendeletet közöl. A rendelet értelmében a kormány felhatalmazza az Országos Közlelmezési Hivatalt, hogy rekvirálhassa mindazon terményeket és örléményeket, amelyek akár termelőknél,

akár ipari vállalatoknál, malmoknál, kereskedőknél vagy a magánháztartásokban találhatók, hogy az ily módon összegyűlt készleteket a közlelmezés céljára felhasználhassa. A most érvényben levő miniszteri rendeletektől eltérőleg állapíthatja meg a Hivatal a házi és gazdasági szükségletre visszatartható és az egyesek által fogyasztható lisztmennyiséget. A közlelmezési célokra igénybe vett terményekért és örléményért a maximális árakat fizeti a Közlelmezési Hivatal. A rekvirálás a törvényhatóság első tisztviselőjét vagy e célra kiküldött hatósági megbízottat ruházhat fel a Hivatallal. Aki a rendelkezéseknek eleget nem tesz, vagy azokat kijátsza, megszegi, foghízzal büntethető. A rendelet a mai napon életbe lépett, de hatálya Horvát-Szlavonországra nem terjed ki.

### A venizelisták vérengzésétől félnek.

Rotterdam, nov. 28.

(Az Ujvideki Hirlap eredeti távirata.)  
Athénből jelentik: Ma reggelre minden venizelista háza vörös keresztrel volt megjelölve. A venizelisták vérengzésétől tartanak.

### Román hivatalos jelentés.

Budapest, nov. 28.

(Az Ujvideki Hirlap eredeti távirata.)  
A sajtózásról jelentik: A román vezérkar jelenti; A balszárnyon az ellenség támadást intézett, de visszavertük. A Oltól és Toporogtól kissé keletre huzódtunk, Az egész Duna-vonalon heves tűzérési harc.

### A bukaresti csata előtt.

Kopenhága, nov. 28.

(Az Ujvideki Hirlap eredeti távirata.)  
Az *Echo de Paris* kétségbejéjtőnek itéli a román helyzetet. A lap szerint Bukaresttől nyugatra nagy csata készül, amelyet a románok csak nagy orosz segítséggel vivhatnak meg.

### Bukarest ostromra rendezkedik

Stockholm, nov. 28.

(Az Ujvideki Hirlap eredeti távirata.)  
Bukarest rendőrfőnöke és Bertelov tábornok felhívására a nők és gyermekek elhagyták Bukarest várát. Az otmaradt lakosságot katonai munkára fogják be. Minden élelmiszer készletet be kell jelenteni és a katonaság élelmezi a polgári lakosságot is.

## SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Pénteken: Leányvásár.  
Szombaton d. u.: A nagy mama. este: Végre egyedül.  
Vasárnap d. u.: Katonadolog. este: Végre egyedül.  
Hétfőn: Kaméliás hölgy.

A színházi pénztár. Ma reggel a rendes időben már megnyitott a színházi pénztár, mely a szintársult utolsó heti összes hírdetést előadásaira a jegyeket árusítja.

### Most jelent meg

## A kárpáti hó

Irta: Szabó Istvan.

Egy katona följegyzéseiben a legendási, hősi harcok névtelen magyarjainak emléke. Ára 2 korona 50 fillér.

Kapható az

„Ujvideki Hirlap“  
könyvosztályában,

Ujvidék, Erzsébet-tér 7.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Közlési díjak: 10 szóig 60 fill. Minden további 10 szó 60 fillér. Vasatagabb betűből szedett szó 12 fill. Apró hírdetésekre előre fizetendő. Apró hírdetésekre és jelgés levelekre vonatkozólag felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Telefon 180.

**Figyelem!** 5 fiatal rendőrkutya (farkaskutya), tiszta fajú állatok, első osztályú származás és pedigrével, olcsón eladó. Markowski főhadnagy Kamenica Kadettiskola.

**Gummicso,** hosszú, borlefejtéshez stb. használható eladó. Cim a kiadóban.

**Ajánlkozom** házba varrni. Cim a kiadóban.

**KÜLÖN** bejárati butorozott szoba előszobával azonnal kiadó Ferenc József-tér 3. I. emelet, bal.

**L**ibazsir igen olcsón eladó Rákozi Ferenc utca 88. alatt.

**Utcai, esetleg jó udvari szobát** keresek. Erzsébet-tér közelében. Cim a kiadóban.

**Levélbélyeggyűjtők:** hetköznap délután 3 órakor, vasár- és ünnepeken 2 órakor óriási nagy választékot találnak sorozat és egyes eurpai és tengerentúli bélyegekben a legolcsóbb arakon, — ahol is kész **olajfestmények** kaphatók, megrendelések új képek festésére, valamint régi képek restaurálása elfogadtnak. **Leckeórát** ad mindennemű rajzolás és festészetből (6 felső leányiskolát jelesen végezt) Fehérvári Klára Kiszácsi Vörösmarthy utca sarkán Marckits házban.

**KIADÓ** 1917. febr. 1-től Telesky-utca 15. sz. házban 3 szobás utcai lakás minden lélekkel. Bővebbet Funták kalapüzletben Kossuth-Lajos-utca 10. alatt.

**Maniküre** készletek legnagyobb választékban — csak szolid kivitelben, régi árakban — 6-100 koronáig Klein-drogeriában. Legcélzzerűbb, maradandó becsű ajándék.

**Fürdőszappan** (Badseife) — nem hadiszappan, jó habzó minőségben darabja 1.70 K. Saját érdekében szerezzé be, míg a készlet tart a Klein drogeriában.

## Hirdetmény.

A sriemski karlovcii gör. kel. szerb patriarkatus 1916. évi december hó 10. napján délután 3 órakor a patriarkatus sriemski karlovcii gazdasági hivatala helyiségében nyilvános árverésen bérbé fogja adni a kaboli réten, kis Dunán (Dunavac) és Dunán való halászati jogát. Az árverési feltételek a patriarkai gazdasági hivatalnál Srieamszki Karlovciban, valamint a patriarkai jószágigazgatóságnál Srieamszki Karlovciban és Dálján megtekinthetők.

Srieamszki Karlovcii 1916. november hó 23.

**Patriarkai jószágigazgatóság**  
Sr. Karlovcii.

Van szerencsénk a tisztelt közönséggel tudatni, hogy bár a tűzifaárak lényegesen emelkedtek, mi addig, míg a készletünk tart, az alábbi árak mellett bocsátjuk első osztályú tűzifaunkat a t. közönség rendelkezésére:

### Száraz bukkhasáb

ölenként Korona 116

### Uj termelésű bukkhasáb

ölenként Korona 120

### Gyertyánhasáb

ölenként Korona 130

### Körlihasáb

ölenként Korona 130

### Cser- vagy tölgysasáb

ölenként Korona 120

### Mársfahasáb

ölenként Korona 100

Fürészelést és házhozszállításat önköltségen vállalunk.

Teljes tisztelettel  
ERNST JÁNOS és FIAL.